

这件案子在安徽淮北小城濉溪闹得沸沸扬扬已经有一段时间了:今年4月11日晚上10点多,该县公安局副局长周杰在县城的“翡翠明珠”KTV门口等人时,被KTV一帮员工暴打,当时在场的该县一位派出所所长发现情况,上去劝阻也被殴打。最终经鉴定,周杰构成轻伤,所长构成轻微伤。事发后,公安机关调派大批警员包围了这家KTV,并带人到刑警队接受调查,最终13人被刑事拘留,其中四人被移送检察机关起诉,罪名是寻衅滋事。另外,还牵涉出该KTV两年前的一桩伤人案件,另有三人被检察机关起诉。

不过,可能因为受害人公安局副局长的身份,此事在当地很敏感。四名因为寻衅滋事罪被公安机关移送起诉的当事人家长提出质疑:当时周杰是喝了酒的,而且周杰是口头“调戏”其中一位当事人的妻子,才导致了殴打事件发生。事情真相如何,快报记者赶赴濉溪进行了调查。

# KTV门口 公安局副局长突遭暴打

事件造成13人被刑拘,4人被移送起诉;打人者家属认为警方处理过重

事件

## 副局长在KTV门口遭殴打

四名被以寻衅滋事罪移送起诉的分别是李军、刘毛毛、霍晨宁、马龙龙,其中年纪最大的27岁,最小的20岁。4月11日晚,翡翠明珠KTV一位员工郑杰过生日,一帮同事给他庆祝,到外面吃饭。直到晚上10点多,一行人陆续返回KTV,其中就包括刘毛毛、刘毛毛的妻子陈伶俐(也是KTV员工)、李军及其女朋友张荣荣等人。

此时他们与周杰不期而遇。据陈伶俐称,她一个人走在后面时,此时一个身材高大的男子突然朝着她喊:“你给我过来!”陈伶俐不认识这名男子,而且当时男子走路晃悠悠的,陈伶俐有点害怕,便走到了刘毛毛身

边,此时男子还在喊着:“你给我过来”,并且朝她走了过去。随即双方发生了争执。

见双方争执,张荣荣迅速跑到了KTV去叫人,很快,另外几名员工马龙龙、霍晨宁、谢飞等都赶了过来,此时刘毛毛已经和这名男子发生推搡,赶来的这些人随即将这名男子围在了中间,挥拳就打,很快男子被打倒在地,几人又上去踹了几脚。

当时现场还有一个人被打,事后得知这名来劝阻的男子是濉溪县双堆派出所所长李勇,他上去也没能制止住这次事端,冲突中也被人踹了几脚,眉梢部被打伤。

而在KTV门口有一个监控探头,整个经过都被拍了下来。

## 打人视频被KTV员工删除

事件中直接动手的包括李军、马龙龙、霍晨宁、刘毛毛,但是他们没有想到的是,他们打的人竟是濉溪县公安局分管刑侦的副局长周杰。

在事发后逃走的陈伶俐说,4月11日晚上,周杰是穿着便衣,而且是喝了酒,一直在叫她过去,后来还凶巴巴的。“他问我,‘我喊你,你怎么不理我’,我说‘我不认识你’,后来我对象拦他,对方还说‘我就喊她,你不要拦我,我揍你!’”陈伶俐说,她不想与喝酒的人啰嗦,结果男子朝他们走过去,才发生了争执。据陈伶俐讲,在发生殴打之前,这名男子根本没有说自己是公安局副局长,而且后来李勇赶到时,“也没有说他是副局长,直到打完了,他才说了句‘你们打的是副局长!’”

据陈伶俐称,在打人事件发生后,李勇打了电话,很快5分钟左右,大批民警赶到现场。但是当时作为KTV店长的李军和主管的刘毛毛却已经提前跑掉了。不过在跑掉之前,李军召集大家开了一个会,随即安排郑杰和保安万武删除这次打人的监控录像。在离开KTV之后不久,李军却又和刘毛毛回到了KTV,据陈伶俐等人称,李军安排删除录像,是害怕被追究责任。而他又跑回去,是觉得这件事不是很大,应该能够解释清楚。

李军等人一回到KTV就被警方带走了,已经跑回家的霍晨宁、马龙龙也分别在凌晨4点钟被警方带走,按照其家人的说法,“当时这些孩子都觉得是去协助警方调查,没什么大事。”

## 13人被刑拘,4人被移送起诉

事件发生后,濉溪警方成立了“4·12”专案组,从4月12日凌晨到白天,对涉嫌参与寻衅滋事的KTV员工进行审查讯问,并且从12日开始刑事拘留了13人。

按公安局说法,周杰被打后倒地昏迷,后被送到医院救治。4月13日,淮北市公安局刑事科学技术研究所进行鉴定,确认周杰右眼眶内壁骨折,累及右侧内直肌肿胀,右侧筛小房淤血等,并确认为构成轻伤,李勇则构成轻伤。

“此次事件中,KTV员工十分恶劣,我们经过这次案件,对该KTV以前涉及的案件也进行了梳理,并且一并处理了。”濉溪县公安局的领导介绍说,13人中就包括以前犯过案的KTV员工。

此外,周杰被打案件中还有一个女孩张荣荣被拘留,对此县公安局的解释是:“此案因她而起!”据称,当时正是张荣荣跑进KTV叫人,才导致了事态扩大,众人围殴周杰,因此,对于她的处理并不为过。不过最后因为她没有动手,在拘留期满后被释放。而陈伶俐起初也在警方的追查范围中,但最终警方也因为其没有动手而不再追究其责任。

在警方将李军、马龙龙等四人移送检察院的起诉意见书中,对四人都以“涉嫌寻衅滋事罪”移送,“在周杰被殴打时,派出所所长李勇路过,遂上前表明自己及周杰的警察身份并制止,但是李军等人不仅不停止对周杰的殴打,还继续对李勇进行殴打。”

调查

## 打人者家属 被打副局长“口头调戏”女孩?

8月5日,记者见到了马龙龙、霍晨宁、刘毛毛的父亲,其中霍晨宁的父亲霍建兵是一所学校校工,其他两人都是普通农民。三个年轻人一个是中专毕业,一个是高中毕业,刘毛毛则是警校毕业。

霍建兵说,这三个孩子都是清白的孩子,为了孩子前途,他还一直在安排儿子到110上班做保安,可是孩子不愿意去,以为在里面会有前途,将来可以挣大钱。“此外,KTV里都是一起玩的朋友,所以也不舍得离开。”

“其实霍晨宁从来不敢跟人打架的,他性格比较温顺。”霍建兵说,到KTV上班两年时间,虽然每个月只有八九百元工资,可是儿子每月按时上交500元给父母,非常懂事。

“这次他们打人的确是不对,可是现在这样处理,实在是太重了!”家长

们坚持认为,几个年轻人不是故意惹事,而是因为周杰喝了酒惹事在先,才出现了后来的一幕。

“陈伶俐好好在外面站着,周杰为什么去喊她,他们又不认识,他是不是有所企图?”家长们说,一个酒后的中年男子,叫一个年轻女孩过去,“这是口头调戏!”如果不加以制止,那么后果可能不堪设想。

家长认为,自己的孩子当时只是出于义愤,因为同事被口头调戏了,作为年轻人不可能不出面,就算是后来打人过了头,但是也不能算寻衅滋事,“如果确认周杰是惹事在先,那么他们应该是见义勇为!”所以家长们认为,孩子应该是无罪的。

在采访过程中,家长们还表示,警方在此事中涉嫌报复。据称,在“4·12”案件中,濉溪县警方还连带处理了两年前翡翠明珠KTV

一起伤害案,那起案件中,受害人因为和KTV老板发生冲突,被其员工打瞎了一只眼,涉及此事的三名员工直到此次事件后才被一并追究。而且在事发后,翡翠明珠KTV也立即被以消防通道不合格为由关闭两个月,直到6月中旬才重新开业。

“副局长眼眶被打骨折,就抓了这么多人,两年前别人眼睛被打瞎了,拖到现在才一并处理,这不是能看出问题吗?”家长们质疑。

不过,对此濉溪县公安局的解释是,此前每次翡翠明珠发生殴打事件,其保安都是删除录像,因此阻碍了对于案件的调查,这次请来专家一并恢复了,所以其案情得以侦破,据了解,涉嫌致人眼瞎的三人也在13名被拘留员工之列,并被另案移送起诉。

## 当事警方 被打副局长当时是在等人?

8月5日,濉溪县委常委、政法委书记兼公安局局长朱建军对快报记者表示,周杰当晚是路过KTV并在门口等人,在此过程中,遭到了陈伶俐、李军等人的辱骂、殴打,性质十分恶劣。

为了证实此事,警方让记者看了当晚的监控录像。原来,在当晚发现监控被删除后,濉溪县警方从省公安厅请来专家,恢复了被删除的视频。

在视频中,记者看到,时间从22点15分开始,先是一群人包括陈伶俐、李军等人在KTV门口,其间看不到周杰,过了一会儿,周杰出现在监控画面中,部分衣服下摆露在了外面。周杰先是在附近站了一会儿,然后走向了陈伶俐,陈伶俐旁边就是刘毛毛,随即刘毛毛用手推了周杰一把,此时张荣荣

就跑进KTV喊人了,然后刘毛毛又推了周杰一把,周杰反推了他一下。

这时KTV里面已经冲出来四五个人,将周杰围在了中央,拳打脚踢,周杰随即倒地,殴打过程大约二十多秒钟。在周杰倒地又继续踹了三四脚后,这群人停止了殴打。

不过在另外一角,李勇出现了,也是穿着便装,可以看到一个男子踢了李勇一脚,随即拿着对讲机又朝李勇头上砸去。

朱建军说,当晚他在地外开会,得知此事后,立即向县委汇报了此事,并成立专案组,调派分管治安的另一名副局长任组长,后来又成立公检法协调专案组,由政法委一位副书记任组长调查此事。

据濉溪县公安局政工科郭超表示,周杰很低调,

而且是全国优秀人民警察,“现在说他调戏女孩,简直是颠倒是非!”周杰非常谨小慎微。他曾经分管治安9年,作为濉溪县最大KTV的翡翠明珠的员工居然不认识周杰,也说明了周杰的低调。

家长们还提出,周杰和李勇都是民警,当晚周杰喝酒,李勇更是从KTV里面出来的,明显是在里面消费,因此认为他们行为不符合公安民警的身份。就此,朱建军局长解释说,4月11日是星期六,周杰当晚是参加一个下属的婚礼。李勇是和妻子从KTV里面一起出来的,周末家人一起娱乐一下也无不可。

而且警方还发现,每次翡翠明珠KTV发生治安事件后,其员工都会以女服务员被调戏为借口,来逃避处罚。

■争议

## 当事警方 是否该回避

事件发生后,濉溪警方成立了“4·12”专案组,从4月12日凌晨到白天,对涉嫌参与寻衅滋事的KTV员工进行审查讯问,其中从12日开始刑事拘留了13人。

昨天记者联系了当事人之一李军的辩护律师、徐州市贾汪区法律援助中心的陈主任。他表示,对于整个案件,他觉得有很多法律程序不规范的地方,首先是周杰作为公安局副局长被打,此事不应该再由濉溪县警方处理,而是应该由上级指定的其他区县公安机关来处理,“否则周杰的下属办周杰的案子,能公平公正吗?”对于公安局成立专案组的解释,他也认为,无论是谁担任组长,都是周杰的同事。

其次,他认为,警方在拘留13名KTV员工的过程中,拘留通知书下发给家属的时间延误,“法律规定应该在24小时内通知家属,最长不超过48小时,可是事实上是,这些人12日被拘留,家长15日才拿到了拘留通知书。”

他还表示,在处理此案的过程中,警方涉嫌刑讯逼供,“张荣荣最终拿到的拘留处罚决定书,是在拘留一个月后下发给本人的,应该是在拘留之初就下达。张荣荣被拘留了一个月,处罚决定书上写着15天。”据张荣荣本人称,警方曾经用鞋底抽她的脸部,还让她下跪。

陈主任说,他们将这些问题都提交给了濉溪县检察院,但是检察院始终未予答复。

据了解,濉溪县检察院受理了濉溪县公安局的移交材料后,曾经退回补充侦查,最终是6月15日正式受理。“按照法律规定,一般案件应该在30天内移送法院,复杂案件应该不超过45天。”可是此案已经超过了45天,直到8月5日下午,记者才获悉,该案当天才被移交法院。

记者8月5日也赶到了检察院,一位工作人员表示,此案是有充分证据的,但是也承认有来自上面的压力,“拖一拖时间,也是让他们好协调。”

快报记者 孙玉春 文/摄



事发现场